



Аруна Асаф Али — страстный борец за мир

Мы, индийцы, с большой гордостью узнали о присуждении звания лауреата международной Ленинской премии одной из самых популярных общественных деятельниц Индии Аруне Асаф Али. Ведь это признание самопожертвования нашей соотечественницы, которое она совершила во имя людей, во имя мира и прогресса ежедневно, ежечасно в течение многих лет.

Индия подарила свету много знаменитых женщин: княгинь, ученых и политических деятелей. Но ни одна из них, особенно в современную эпоху, не пользовалась таким влиянием, как Аруна Асаф Али. В годы борьбы за независимость имя Аруны Асаф Али было окружено легендами. С 1942 по 1946 год, когда английские колониальные власти запертали в тюрьмы все руководство партии Индийский Национальный конгресс, она возглавляла разрозненные и разбросанные по стране патриотические силы. Английская полиция даже назначила за поимку ее премию в 10 тысяч рупий.

Ко времени завоевания Индией независимости Аруна Асаф Али стояла в ряду левых конгрессистов. Хотя между нею и Махатмой Ганди, который ее очень любил, по-прежнему были трогательные отношения, идеологический разрыв между ними все углублялся.

ЛАУРЕАТЫ МЕЖДУНАРОДНЫХ ЛЕНИНСКИХ ПРЕМИЙ «ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ»

В 1950 году Аруна Асаф Али основала левую социалистическую группу, которая в 1953 году слилась с Коммунистической партией Индии. Начиная с 1956 года она работает как независимый политический деятель, готовый прийти на помощь любым патриотическим силам, выступающим за мир и прогресс. Она как председатель Национального комитета по Гоа сыграла важную роль в освобождении индийской территории из-под владычества Португалии.

Аруна Асаф Али боролась за женское равноправие, внесла свою лепту в превращение Национальной федерации женщин в боевую и сплоченную массовую организацию. Газета «Пэтриот» и журнал «Линк», основанные ею, выступают как сила, объединяющая прогрессивные элементы различных буржуазных партий и группировок страны.

Аруна Асаф Али — вице-председатель Всеиндийского комитета афро-азиатской солидарности.

Большая заслуга принадлежит Аруне Асаф Али в основании Всеиндийского совета мира. Огромная организаторская работа по подготовке и проведению многих национальных конференций и компаний, пламенные выступления на международных форумах за разрядку международной напряженности, за всеобщее и полное разоружение, за национальное освобождение, мир и мирное сосуществование поставили Аруну Асаф Али в ряды выдающихся деятелей всемирного движения сторонников мира.

О. САНГАЛ,
заместитель главного редактора
газеты «Пэтриот» (Индия)



Каору Ота:

Высокая честь для японского рабочего движения

— Присуждение мне Ленинской премии «За укрепление мира между народами» — высокая честь не только для меня, но в первую очередь для рабочего движения моей страны, которому я отдал многие годы, — заявил в беседе с корреспондентом ТАСС видный деятель Социалистической партии Японии, председатель Генерального совета профсоюзов Японии Каору Ота.

— Меня очень обрадовала эта награда. Она служит как бы оценкой заслуг японского народа, его боевого рабочего класса в борьбе за прочный мир между народами, против угрозы ядерной войны.

Особенно знаменательно то, что Ленинская премия «За укрепление мира между народами» впервые присуждена профсоюзному деятелю. Она вдохновила всех нас на борьбу за мирную жизнь, волею в нас новые силы.

— Я горжусь тем, что мне присуждена Ленинская премия еще и потому, — сказал Ота, — что она дается социалистической страной — родиной великого Ленина, признанного вождя мирового пролетариата.

Я от души рад награде и хочу разделить свою радость со всеми рабочими Японии, со всеми, кому дорог мир на земле, кто, не щадя сил, выступает против войны.